

круг чтения

Разговор о вере и отваге

Накануне Дня защитника Отечества в Национальной библиотеке Удмуртии прошла презентация книги доктора юридических наук, профессора, заслуженного юриста России Ивана Соловьёва

ЕКАТЕРИНА СУШКОВА

Военно-приключенческая повесть «Отец Владимир», написанная им, посвящена героическому служению в зоне Специальной военной операции священника Русской православной церкви отца Владимира Сычёва. Это уже вторая книга автора, в которой он обращается к современности и пытается осмыслить происходящие события. Первую свою книгу «Красные линии» о героях СВО Иван Соловьёв передал в фонд Национальной библиотеки Удмуртии ещё в прошлом году.

Первая попытка

В презентации издания приняли участие ветераны локальных войн, семьи бойцов, священнослужители Ижевской и Удмуртской епархии, члены Правительства Удмуртской Республики и депутаты Государственного Совета региона, представители Росгвардии, УФСИН, МВД, кадеты и курсанты, а также читатели одной из главных библиотек Удмуртии.

По словам самого писателя, его книга «Отец Владимир» повествует о службе фронтового священника на линии боевого соприкосновения и является первой попыткой в художественной литературе современной России духовно осмыслить происходящие события и постараться ответить на вопросы людей:

- Это откровенный разговор о вере и страдании, отваге и смиренении, мужестве и духовности, патриотизме и верности долгу. Динамичный сюжет и глубина затронутых вопросов и событий не оставят равнодушным ни одного читателя.

Против сил злобы и тьмы

Как пояснил на презентации автор, образ отца Владимира в его произведении является всё же собирательным.

- Мы живём на сломе эпох, поэтому говорить о том, что происходит, просто необходимо. И это нужно делать уже сейчас, чтобы оставить след эпохи, запечатлеть моменты, которые могут уйти в будущем. Вера в Бога помогает бойцам пройти путь воина, воина Христова, который может многие вещи в себе и победить, и исправить. Это и страх, и какие-то искушения. Ведь с войны они возвращаются совсем другими людьми. С совершенно другими взглядами, другим тембром голоса, другой походкой и таким глубоким и очень трогательным восприятием всего того, что происходит вокруг.

Я очень надеюсь, что мне удалось в эту книгу вложить мысль, сказанную святым Патриархом. Это важные слова



К его словам присоединилась депутат Елена Дербилова, возглавляющая Союз женщин Удмуртии:

- Слова «всё для фронта, всё для победы» - для нас не просто лозунг. Мы научились плести сети, мы научились шить маскировочные костюмы и тёплые вещи для солдат. Женщины, матери, жёны всё это делают с любовью. Сегодня нет чужих сыновей и нет чужих мужей – все они для нас родные.

В книге «Отец Владимир» речь идёт о личности и служении представителя православной церкви, роль которой в защите Руси на протяжении всей истории страны была совершенно определённой – объединяющей и вдохновляющей. Книга рассказывает о важных моментах и событиях, о духовности и единении.

Живая помощь

Об особой роли священнослужителей на поле боя говорил на презентации настоятель ижевского храма святителя Алексия Московского, иерей Владимир. Ровно год назад батюшка сам находился в зоне боевых действий и поделился с участниками мероприятия личными историями пребывания там и окормления бойцов.

- Историй очень много, они все трепетные, потому как так или иначе они прошли через сердце моё. Вначале ребята настороженно относятся к батюшкам, не хотят раскрывать свои души. Но потом понимают, что священники – это, действительно, для них живая помощь, - резюмировал отец Владимир, приведя в пример историю крещения одного бойца из Удмуртии, совершённого за пять минут до его отправки на передовую. Окрестил его батюшка в походных фронтовых условиях, прочитав положенные молитвы и окропив водой из лужи.

Он также добавил, что сейчас в зоне СВО служат 120 священников, четверо из них – из Ижевской и Удмуртской епархии, и что сам лично он во время нахождения в зоне боевых действий руководствовался опытом военного священника протоиерея Дмитрий Василенкова, представленной в книге «На войне».

Эти и многие другие истории чудесного спасения наших бойцов на поле боя – яркие свидетельства того, что на войне очень нужны люди, которые могут вовремя оказать духовную поддержку, провести беседу и посодействовать возвращению воина домой и что одержать победу нам помогут единение, молитва и вера в Бога.

В конце мероприятия участники встречи почтили минутой молчания память погибших на войне батюшек.



Первая книга - «Красные линии» - о героях СВО Ивана Соловьёва также есть в фонде Национальной библиотеки Удмуртии

будущую победу, рассказали на презентации министр культуры УР Владимир Соловьёв и председатель постоянной комиссии Госсовета УР по труду, социальной политике и делам ветеранов Елена Дербилова.

Напомним, что жители нашего региона стараются активно поддерживать участников Специальной военной операции и членов их семей, плетут маскировочные сети, собирают на фронт гуманитарные грузы со всем необходимым.

- Фронт и тыл едины. Каждый из нас на своём месте должен сделать всё, чтобы приблизить победу и помочь ребятам, - отметил в своём приветственном слове Владимир Соловьёв.

Найти своё место в строю

О том, как жители Удмуртии находят своё место в строю и помогают приближать